Красные агитпропагандистские труппы

(От нашего корпеспондента)

В прощдом году окончательно расраспался потому, что не был в состоинии содержать такой дорогой театр, а буржуваня не бына заинтересована в тсатре, деятельность которого была паправлена против нее: она потребовала от театра таких уступов, что он потерия бы свое значение дии пропетариата.

Ва последнее сремя, однако, Пискатор, активно работавший в «Особых отделах» народной сцены, снова нашел свой истаниый нуть. Он открыл повый театр уже не в буржуваной западной части Берлица, а в пропетарском районе. Это — рабочий театр, играющий для рабочих, знающий их пужды, радости и питересы и явинющийся рупором пролетарского движения.

Роскошные театры буржуазии и дорогие и по своем репертуару чужды рабочему классу. Буржуазный театр чахнет от недостатка идей. Инскодя-щий класс, несмотря на постоянную болтовию об «искусстве», больше но в состоянии вдохиуть в исго жигое содержание.

Постановки «Германского театра народного благосостояния», предназна-ченые для «просвещения масе», также вощим и хантурны. А «народная сцепа», находяеь в руках социал-демократин, «выбивается на сил», лишь бы силь на уровень обывательского театра, и нагоняет из своего репертуара акузавлейние проблеми, якобы за их «митихудолоственность». Когда сформировалась оппозиционная группа па ецеды сотрудников втого театра, правтяе потеряно почву под потами и диалнось семть раздор, подготоваля дажол.

Чем меньше «пародная оцена» оправдывана воздагаемые на нее падежжи, том горичее боролось за четкую ли-тью работы «Рабочее театральное об'еминение Германии».

В 1928 году революционное большинто получило в об'единении перевес. вая был четкий революционный курс. Во РТОГ вышли первые агитироптруппи. Не имея постоянной сцены, они репетировали свои программы в слу-

чайных помещениях. Вся бутаберия помещавась в небольном чемодане или узелке. Они не пропускали ни одного рабочего праздинка, уличного собрания, во время демонстраций они играли на грузовиках или телегах.

Их программа устойчива и актуальна, ето - пропаганда.

Свои пьесы они пашут сами или ваботают в сотрудничестве с революционными писателями на своей же рабочей среды; иногда пользуются превосходной агитиропагандистекой газотой «Прас-ими рупор», дающей готовые живью chemen.

В форме компективных обозрений опи выносят на сцену элободневиле вопросы, как, например, борьба за поны-шение зарплаты, борьба за избирательные правы, другие полигические копро-CH H T. II.

В настоящее время в наждом крупном германском городе существуют одна или несколько «красных трупп». В Гамбурго нанестиа труппа «Закленщиков», в Дрездене соревнуются трупс «Красные ракеты», «Красные барабанизии», «Синне блузы» и т. п., актерская техника которых за последисо время ваметно совершенствуется, Особенно выделяются своей игрой «Ирасные раксты». Физкультурный элемент в их представлениих показывает, насколько продстарское обсарение пореросло пошаую эротику буржуюни и открывает совержение новые перементивы для театра.

Группа «Левоо паправление» предстанляет собой коллектив художественной интеллигенции -- художников, инсателей, актеров, стремищихся об'едиинть в рамках ими же созданиих спенои-скеттей, музыку и карикатурные образы. Оли делают упор на стипь кабара агитируя в шугочно-сотирической форме за продстарское движение. Как и у всех агитиропатондистских групи, их денья— папитическая чет-

Веряни заметно опередня в этем отпошенни остальные горола. Во главо берлинских трупи -- слевая колонна» с репертуаром, отвичающимся чрезвычайной политической остротой и революционней сплой. «Красный рупор», можчавший одно время, выступил праздновании годовщины Октябрьской революции с программей, выправней ценую сепсапию.

Перная ступснь формального мастерства рабочни тентром уже пройдена, и паметились внолие четиме мути его дальнейшего развитии. Трушта рабое чих и работнии-графиков - «Графиче» ский блоко в пепродолжительное греми дала два превосходных воозрения: «Черная чума» и «Красная мелодия».

Насконько ценна пропарацияетская работа агитироптрупп, видно из того, что трунна «Бунтовщиков» после представи ления получила двадцать «пособрамцев» на компартии и консонола.

Революционный под'ем, делоющий игру коммунистических трупи такой жиненной, совершение отсутствует в труппах социал-демократов. Если случастен, что у последних пробинаются кой-какие революционные тенленцан, то опи немедлению в корие заглушают. ся с.-д. нартией. Лучине, наиболее сознательные их спам естественно пореходит в революционный ваперы.

Верлин.

НАЛЬТОФЕН.

Театр за гранивей

## NAPAKSKAS KOMMYHA. HA BEPANNICHOR CUENT

В поспедних числах апредя, когда театральный сегон в Берлине фиктически уже заключивается, труппа молодых актеров из «Юнге Фольксооне» поставила в помещения Вальнер-театра мовую пьесу, прикованную ж оебе Винманне не только продотарской, по и буржуваной печати. Это пьеса фрица Мейнгаста «Парижская Коммуна 1 1971 года», посвящения проценировия поправления виноодов из метории Управительный ворьбы французского продетириата.

«Роте Фане» отметает «большой политический успех» новой постановки, показанной за два дня до нервомайской роволюционной демочетрации. Исполноино переполненным зрительным валом «Интернационала» и конце спектялия «выглядато мощиой домонограцией».
Отмечая немалоо количество не

Heliloотачков в пьесе, газета модчеркивает, что в споктакло все же имелись действонные моменты. Ярко, полер. был показан эпизод с отказом 81-го армейского ножка повыповаться бонапартистскому гонерицу Леконту и с переходом втого полка в датерь борнов за Коммуму; интересны были покоторые критимеские вамечальн об оппортупнетических тенденичих у отдельных вождой Коммуны: по «гланиям в споклакте было, — говорит галота, — сценическов воплощение велиного фанта мировой истории, заключающегося в тем, что иногочисленные борцы за Номмуну TOM, 4TO могли пасть, но Коммуна осталась на-вобажденной»,